

# ★信息快车

（6月26日）

**南乐** 6月22日,河南省南乐县检察院召开“赓续英烈精神,守护烈士荣光”主题公益诉讼座谈会,邀请路恩粹烈士后人以及该县退役军人事务局、文广旅体局代表参会。参会人员就路恩粹烈士墓的修缮设计规划征求路恩粹后人的意见,并就如何进一步加强英烈权益保护进行讨论。（闫伟东 郑雅诗）

**兴仁** 近日,贵州省兴仁市检察院召开服务保障“富矿精开”专项工作座谈会,该市工商联、自然资源局、能源局等单位及11家煤矿代表受邀参会。会上,该院与相关职能部门就建立安全生产行刑衔接工作机制进行会商,围绕如何高效办理矿产领域涉法涉诉案件、促进矿业生产安全、保护矿区生态环境等内容交换意见,并达成共识。（高龙江 鹿晶晶）

**兰州西固** 近日,甘肃省兰州市西固区检察院检察官走进辖区社区、学校,开展“防范青少年药物滥用”主题禁毒宣传活动。检察官通过举办禁毒讲座、发放宣传册等形式,向青少年介绍滥用药品的危害以及相关法律法规,引导学生知法守法,远离毒品。（王榕斐）

**九江濂溪** 江西省九江市濂溪区检察院近日联合该区法院组织九江职业技术学院的学生观摩一起毒品犯罪案件的庭审,让学生们“零距离”接受法治教育。庭审结束后,检察官和法官结合该案以案释法,向学生们普及禁毒防毒知识。（熊庭威 田思杰）

**大邑** 近日,四川省大邑县检察院干警走进四川电影电视学院,开展禁毒宣传活动。活动现场,检察干警通过展示仿真毒品、发放禁毒宣传资料等形式,向学生们介绍新型毒品的种类和危害,引导学生谨慎交友,远离毒品,健康生活。（蔡芮 杜文溢）

**孝昌** 湖北省孝昌县检察院近日联合该县法院到辖区花西乡利民村,开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资主题宣传活动。活动中,两单位干警通过发放宣传册、讲解案例等方式,向群众介绍非法集资的常见手段及防范措施,提醒群众提高防范意识,谨慎投资。（蔡亮 周婷）

**天等** 近日,广西壮族自治区天等县检察院组织干警到该县钜丰汽车销售服务有限公司,开展“与民法典同行——送法进企业”法治宣传活动。检察干警结合案例,重点讲解行贿的立案标准和量刑标准,还对企业家关心的合同违约责任、民间借贷纠纷处理等方面问题进行解答。（农芸）

**三明沙县** 福建省三明市沙县区检察院干警近日走进辖区某部队,举办以“送法进军营共筑强军梦”为主题的法治宣传活动。活动中,检察官讲解预防电信诈骗的方法以及网络安全常识,介绍法律赋予军人的权利及义务,并就军人家属如何申请法律援助、维护自身合法权益等内容进行讲解。（吴凯 张钰婷）

**珠海金湾** 广东省珠海市金湾区检察院近日与化州市检察院召开工作交流会。会上,两单位介绍了各自民事检察、行政检察工作开展情况,围绕数字模型应用、典型案例培育等方面工作进行交流讨论,并在互鉴互学、优势互补、资源共享等方面达成共识。（张辉谋 叶润清）

**泾源** 宁夏回族自治区泾源县检察院近日以“守住钱袋子护好幸福家”为主题,在该县体育馆广场开展防范非法集资法治宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、面对面答疑等形式,向群众讲解非法集资的表现形式、常见手段以及防范方法,提醒群众警惕承诺高额回报的投资理财项目,提升风险防范意识。（胡秀清）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（6月26日）

**德兴** 江西省德兴市检察院近日联合该市文广新旅局、市住建局及海口镇政府等单位在海口镇开展“中国传统村落、历史文化名镇名村保护”主题普法宣传活动。活动现场,检察干警向群众发放古镇保护相关宣传资料,讲解古村落保护的重要意义及相关法律法规,引导群众用实际行动守护身边的文物。（方健宇 葛荔丽）

**河池宜州** 近日,广西壮族自治区河池市宜州区检察院举办“指导性案例、典型案例培育”主题检察理论研究沙龙。活动中,与会人员从案件办理、检察履职等角度,交流分享培育指导性案例和典型案例的经验做法及工作思路。大家纷纷表示,今后将认真贯彻“高质量办好每一个案件”理念,以高质量办案推动检察工作高质量发展。（卓小玲 赵艺鑫）

**射阳** 江苏省射阳县检察院近日组织干警走进社区、企业、学校等地,开展禁毒宣传活动。检察干警通过设置宣传展板、发放法治漫画等形式,向群众普及禁毒防毒知识,并结合办理的涉毒案件,剖析毒品对个人、家庭和社会造成的危害,引导群众自觉抵制毒品。（蔡振亚）

**青州** 山东省青州市检察院近日联合该市公安局、文旅局、博物馆、文化市场综合执法大队,在博物馆广场举办以“加强文物和文化遗产司法保护,守护传统文化的根与魂”为主题的普法宣传活动。活动中,检察干警通过摆放展板、发放宣传资料、接受法律咨询等形式,向群众讲解文物和文化遗产保护相关法律法规,并剖析相关案例。（李广刚 孙晓飞）

**云浮云安** 近日,广东省云浮市云安区检察院联合云浮市卫健局、云安区应急管理局等单位走进都杨中心小学,举办“防范青少年药品滥用”主题禁毒宣传活动。活动中,检察干警通过摆放禁毒展板、播放普法视频等形式,向学生讲解新型毒品的种类、辨识方法、滥用药品的危害,并以案释法,宣讲禁毒法律法规。（林飞燕）

**榆中** 甘肃省榆中县检察院近日与兰州军事检察院联合签署《关于建立军地检察机关公益诉讼协作机制实施办法》。根据《实施办法》,双方将深化军地检察机关公益诉讼协作,进一步完善协作机制、工作要求,合力构建军地一体、齐抓共管的工作格局。（陈凭）

**上海奉贤** 近日,上海市奉贤区检察院检察官走进辖区海湾大学城,举办“二十不惑 与法同行”主题禁毒宣传活动。活动中,该院第二检察部主任结合案例,介绍麻精药品的种类、特征和危害,帮助大学生提升识毒防毒意识。（孙晓光）

**吴忠利通** 宁夏回族自治区吴忠市利通区检察院近日与该市妇联、教育局等单位举办“‘未’爱护航 携手‘童’行——未成年人保护”主题沙龙活动。活动中,与会代表围绕未成年人犯罪预防、家庭教育、预防性侵害、网络保护以及落实侵害未成年人案件强制报告制度等工作中遇到的问题以及解决办法进行讨论,并达成共识。（马根）

**漳平** 近日,福建省漳平市检察院邀请人民监督员参加公益诉讼检察建议落实情况“回头看”活动。检察干警与人民监督员来到漳平市某矿区,发现矿区已加高挡土墙、修建排水沟,补植复绿60亩,且树苗均已成活,整改效果显著。（林柯）

**额敏垦区** 新疆生产建设兵团额敏垦区检察院近日召开数字检察法律监督模型应用工作推进会。会议通报了该院近几个月数字检察工作推进情况,介绍法律监督模型研发和应用情况,分析当前存在的短板和弱项,并提出下一步工作举措。（李曼）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）